

多层次联合行动,加强液化气巡查

金家岭街道加强辖区液化气管理,辖区商户基本已排查完毕

[安全生产]

□文/半岛记者 王鹏
 图/惠都社区提供

为加强安全巡查力度、广度,特别是对液化气安全检查进行重点巡查,5月30日,金家岭街道对216名网格员集体进行液化气安全检查专项培训。培训结束后,多个社区召开燃气安全专项整治大排查培训会议,再次对辖区安全员及网格员进行进一步培训及安排部署,随后,安全员及网格员重点对辖区商户用气安全进行逐一排查,截止到6月9日,除个别商户量大的社区外,其他社区已基本排查完毕。

半岛记者了解到,5月30日,金家岭街道对216名网格员集体进行液化气安全检查专项培训。培训内容包括液化气安全规范标准及要求、液化气安全隐患辨识等知识,并指导网格员液化气隐患排查,液化气安全隐患排查上报处置流程等。培训结束后,瑞都社区、海青路社区等多个社区在社区召开燃气安全整治工作会议,对具体检查流程、内容等进行具体部署。近日,28个社区的安全员和网格员全力开展摸排检查,重点对辖区饭店、商场、娱乐场所等人流较大区域的商户进行重点排查,各社区安全员及网格员每日上报检查情况。

“我自己格里所有商户每户都去了,只有三家使用液化气罐,分别是味聚先早餐、一一刀削面、匠美发养生馆。”锦园社区网格员戴丽丽跟记



网格员和安全员一起逐一检查商户后厨。

者说道。她在检查中发现,一一刀削面存在问题较严重,首先是超量存放,规定是只能存放使用两个15kg罐,但是现场发现三个;其次虽然设有独立气瓶间但是气瓶间内杂物堆积严重,存有大桶洗手液,大套餐巾纸和大桶醋是不符合规定的;还有燃气报警器虽然安装了但是位置太高也是不符合规定。“我查完了第二天和安全员又去了一遍,一一刀削面撤掉一个罐,杂物清理了!其他方面,我

们还要进一步跟进检查。”戴丽丽说道。半岛记者从金家岭街道安监办了解到,街道安监办在56名安全员基础上,又新增的216名网格员“流动岗”,检查效率和密度有了进一步提升,截止到6月9日,除个别商户量大的社区外,其他社区已基本排查完毕。

■相关链接
安全使用液化气罐指南

1、不使用翻新罐

翻新的罐体在除锈时被打磨薄了,耐压能力大大低于标准罐,危险性很大。一些不法分子在社会上收集废旧石油液化气罐,然后去锈抛光加工,再装上液化气冒充好罐出售。

2、禁止倾斜或平躺放置

在使用中,不要用力摇晃和倾倒液化气罐。一些家庭在液化气将用完时,会将气罐倒置、平躺或加热,认为这样会使燃气充分燃烧。这是非常危险的,液体直接流入减压阀,出来后吸热变成气体,突然体积增加200多倍,遇火源可能发生爆炸或爆燃事故。

3、室内有异味时不要开灯

如果在室内闻到一股“臭味”,说明液化气有泄漏现象。这时候,要立即关闭阀门,迅速打开门窗,加强通风,千万不能开闭电灯、电器,也不要再在泄漏场所接打电话。切不可通过打火机点火寻找泄漏点,容易引发爆炸。

4、勤检查,定时更换

一个液化气罐最多只能用15年,如果过期,应当毫不犹豫地将其淘汰,消除危险。要经常检查液化气罐的减压阀是否正常,检查液化气管线、阀门、接头软管、灶具开关等处有无松动、漏气、脱落等情况。检查管线、阀门漏气时严禁使用明火试漏,可以在检查处涂肥皂水看有无气泡,有问题要及时更换。

1500多名女性参加“两癌”筛查

金家岭街道卫计办开展社区妇女免费体检,提高居民健康意识和水平

□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 近日,金家岭街道卫计办联合区妇幼保健院、市立医院在辖区内设立检查点,方便年龄在30至64周岁之间具有崂山区户籍的妇女接受免费体检。从而让群众在家门口享受到实实在在的惠民服务,更好地保障妇女生殖健康,促进社区妇女“两癌”的早诊断、早发现、早预防和早治疗,提高广大妇女自我保健意识和健康水平。

为了营造良好的筛查范围,街道卫计办通过微信群发布通知、在告示栏张贴两癌筛查通知、发放“两癌”宣传册等多种宣传方式,积极引导育龄妇女报名参加“两癌”免费筛查,使广大妇女形成“两癌”早诊断、早治疗意识,从而降低“两癌”对妇女健康的威胁。

此次“两癌”筛查内容全面,力度大,范围广,检查项目包括宫颈癌筛查、乳腺癌筛查等,有1500多名妇女参加了此次筛查。通过此次活动的开展,辖区内大多数适龄妇女的自我保健意识得到了明显的普及,有助于改变不良的生活习惯,提高健康水平。

全辖区铲除罂粟3624株

金家岭街道地毯式清查罂粟,开展非法种植毒品原植物整治行动



民警对非法种植罂粟进行铲除。

□文/图 半岛记者 张杨

眼下正值罂粟开花结果期,也是铲除毒品原植物的黄金时段。为有效预防

辖区内非法种植罂粟行为,全面推动非法种植毒品原植物专项整治行动成效。自4月底以来,金家岭街道充分发挥网格化工作全覆盖的优势,积极动员网格员在辖区内开展了罂粟非法种植专项巡查活动,增强辖区群众对毒品及毒品原植物危害宣传教育,以“无死角”巡查、“零种植”整治的坚定决心,确保街道范围内罂粟种植得到彻底铲除。

“颐景园小区19号楼前绿化带发现疑似非法种植罂粟。”5月20日,颐都社区网格员在巡查中发现情况,并向当地派出所民警报告。社区相关工作人员和派出所民警一同赶到现场,确认为罂粟无误后,对非法种植的10株罂粟进行了依法铲除,并对周边隐蔽区域进行逐一复查。在现场,社区网格员告知种植者种植毒品原植物是违法行为,并对种植罂粟的住户进行了法律宣传和教育工作。

据了解,街道召开了禁止非法种植罂粟等毒品原植物排查专题会议,对此项行动进行了安排和部署,利用一周的时间深入各社区进行宣传教育,严禁任何单位和个人非法种植罂粟等毒

品原植物。为确保此次排查工作有序开展,辖区派出所、街道各相关部门、各社区联防联查,密切协作,充分依靠和发动广大人民群众,开展拉网式、地毯式的人工踏查,坚决做到“五个不放过”,即不放过一村一社、不放过一山一沟、不放过一坡一地、不放过一家一院、不放过一株一苗。

“近年来,我辖区毒品原植物种植区域有所转变,主要由原来的荒地滩涂和荒山野岭等无主地块,转移到农村废弃宅院、养殖场等封闭院落。种植方式更加隐蔽,发现难度大。”街道综治办相关负责人介绍道。此次专项行动启用了安全性高、机动性强、监测精度高的无人飞行器或其他科技手段,结合毒品原植物生长规律特点,在其生长、开花、收获等关键节点加强监测,提高科技铲毒水平。

截至6月4日,此次专项排查中发现罂粟种植218处,共计铲除罂粟3624株。此次活动进一步提高了居民群众防毒拒毒的意识能力,同时呼吁居民共同监督种植罂粟等现象,形成全民参与禁止种毒的良好氛围,为创建全国文明城市做出贡献。